

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

2017年9月20日

农历丁酉年八月初一 星期三  
总第8453期 今日八版

## 习近平在会见全国综治表彰大会代表时强调 发展是硬道理 稳定也是硬道理

- 发展是硬道理，稳定也是硬道理，抓发展、抓稳定两手都要硬。
- 要坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，善于把党的领导和我国社会主义制度优势转化为社会治理优势，确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。
- 树立法治思维，发挥德治作用，更好引领和规范社会生活，努力实现法安天下、德润人心。
- 各级党委和政府要把加强和创新

社会治理摆到更加突出的位置。  
(据新华社北京9月19日电)

看  
报  
道  
全  
文



砥砺奋进的5年 为了总书记的嘱托

## 改革，激荡在神州大地的时代旋律

——重访习近平总书记党的十八大以来国内考察地

□新华社记者

改革，当代中国最鲜明的时代特色，决定当代中国命运的关键一招。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央举旗定向、谋篇布局，以前所未有的决心和力度推进全面深化改革。

五年来，习近平总书记国内考察的足迹从沿海到内地、从城市到乡村，全面深化改革是他调研中最关注的主题之一。他在考察中的所见、所思，上升为一系列理念、政策，引领全面深化改革不断向纵深推进。

沿着总书记的足迹，新华社记者近期对广东、上海、湖北、辽宁、黑龙江、福建等地进行回访。在全国深化改革的征程上，这些地方牢

记总书记的嘱托，敢为人先，创新实践，与全国其他地方一道，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，汇聚起推进全面深化改革的磅礴伟力，奏响全面深化改革的强音。

### 凝聚共识：改革不停顿，开放不止步

2017年9月，深圳莲花山公园山顶广场，不时有游客自发到邓小平铜像前献花。不远处，习近平总书记在2012年年底种下的一棵高山榕树根深叶茂、生机盎然。当年3米多高的小树已经长到10米多高，成为游人争相合影的对象。

“改革开放就是深圳的根和魂。”已年过九旬的深圳市委书记原书

记李源说。

2012年12月7日至11日，习近平同志当选担任总书记后首次离京考察便来到深圳。习近平表示，这次调研之所以到广东来，就是要到在我国改革开放中得风气之先的地方，现场回顾我国改革开放的历史进程，将改革开放继续推向前进。

“改革不停顿，开放不止步”

——这是党中央坚持改革开放的重要宣示，也是全面深化改革开放的动员令。

深圳前海，“特区中的特区”。“总书记考察时的重要讲话为前海的开发建设指明了方向。五年沧桑巨变，一片滩涂上一座新城拔地而起，前海已经打造成为深圳对外开放的门户。”前海管理局首任局长、深圳市发改委副

主任郑杰说。

近年来，前海累计推出制度创新成果284项，其中全国首创或领先110项。2016年实际利用外资达到38亿美元，比2012年增长238倍。

“习近平总书记强调，改革开放是我们党的历史上一次伟大觉醒，是当代中国发展进步的活力之源。就个人而言，没有改革开放，我不可能出国深造，更没有现在的光启研究院。”海归博士、深圳光启高等理工研究院院长刘若鹏说。

当年，刘若鹏陪同习近平总书记参观了深圳高新区展厅和光启的超材料展厅。当总书记询问“光启”的由来时，刘若鹏说，他们以我国古代科学家徐光启命名，立志为中华科技复兴而努力。

辨明了历史方位，就把握住

了发展大势。距习近平总书记广东考察不到一年，党的十八届三中全会审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，全面深化改革蓝图绘就。

几年间，以习近平同志为核心的党中央以坚定的决心和担当、坚毅的勇气和智慧，统筹改革方案制订和改革举措落实，全面深化改革的“四梁八柱”基本确立，全面深化改革持续推进向纵深推进。

“把扩大开放同改革体制结合起来，把培育功能同政策创新结合起来，大胆闯、大胆试、自主改。”这是浦东市场监管局保税区分局企业注册科副科长王连凤记忆最深刻的一句话。正是习近平总书记的这句话，指引着上海浦东新区和中国上海自贸区不断改革创新。

(下转第二版)

我市持续推进供热计量改革工作

### 三分之一集中供热住宅实施计量收费

本报讯 (记者 王帅) “自从家里供热开始采用计量收费后，每年先按房屋面积交费，供热结束后还能退回200多块钱。”9月19日上午，淇滨区黎阳办事处黎阳明珠小区居民赵海山说，这样既省钱又节能，真是两全其美。

记者从市创园办了解到，我市自2005年开始推行并安装热计量表，2008年开始试点运行。截至2016年年底，我市集中供热住宅实际总面积为526.95万平方米，实施供热计量收费的住宅建筑面积为179.43万平方米，住宅供热计量收费比例为34.05%，符合创建国家园林城市标准要求的北方采暖地区住宅供热计量收费比例不低于30%的条件。

淇滨热力有限公司是我市供热企业中成立最早的国有企业，目前负责新城区集中供暖工作。“所有新建住宅小区申请集中供热入网时，一律实行分户计量，供热企业在财政、审计等部门监督下，负责热计量装置的统一招标，统一安装，统一验收，统一管理。”该公司办公室主任徐红伟说，实施供热计量收费的用户和小区需要具备一定条件，比如：民用建筑应达到或超过现行建筑节能技术标准；供热系统的规划、设计、施

2015年、2016年，我市建成区新建建筑

### 超五成为绿色建筑



双层墙体、隔热玻璃……按照绿色建筑标准建设的市图书馆新馆体现了绿色低碳理念。

本报记者王帅摄于9月19日

本报讯 (记者 王帅) 双层墙体使室内冬暖夏凉；窗户可沿中轴180°打开，实现全窗通风；幕墙玻璃具有隔热、保温性

能……市图书馆新馆处处彰显低碳绿色发展理念。9月19日，记者从市创园办获悉，2015年到2016年，我市建成区新建建筑面积195.46万平方米，其中绿色建筑面积107.66万平方米，绿色建筑比例达到55.08%。据统计，(下转第二版)



《部分工地围而不建影响居民出行》后续

除1处因工期原因延迟拆除外

### 其余到期围挡已全部拆除

本报讯 (记者 李旭阳) 8月24日，本报刊发《部分工地围而不建影响居民出行》稿件，报道了淇滨区部分路段两侧工地围而不建，影响居民出行一事，部分工

负责人接受采访并作出承诺。9月19日，记者对已到承诺完工日期的工地进行了采访。

在淇滨区兴鹤大街与九州路交叉口西南角，记者看到，围挡已

市环境攻坚办组织专家对淇滨区“一长三员”进行培训，确保网格区域时时有人管、处处有人管

▶2版

度，承诺一周后完工，后因遇上连续降雨，工程延误了几天。9月初，围挡全部拆除，场地打扫干净，人行道、机动车道恢复通行。

兴鹤大街黄河路至淮河路段，因海锦城市人行道改造，路东、路西侧都围起围挡。8月23日，工地负责人承诺9月15日拆除围挡。9月19日，记者采访时，围挡并没有拆除。对此，淇滨区市政管理处一名王姓经理说，之所以没有按承诺拆除，是因为前一段时间原材料供应不上，采购不到石子，

工期延迟，围挡也无法拆除。目前，该路段人行道混凝土已铺完，仅剩铺砖。如果条件允许，本月底可完工，拆除围挡。

9月19日，记者在大伾路、梅花巷看到，围挡已全部拆除。但在梅花巷西段，有新围起的围挡。

李明说，梅花巷雨污分流工程为分

段施工，梅花巷西段围挡是新围

起的，如果施工顺利，10月10日前

可以拆除。

此外，鹤煤大道福田四区北

门西侧围挡也已拆除。



## 我市举行金融政策报告会

徐诺金作报告 唐远游主持

本报讯 (记者 张心致) 9月19日下午，我市在市人民会堂三楼视频会议室举行金融政策报告会，邀请中国银行郑州中心支行党委书记、行长徐诺金就普惠金融知识和政策作报告。市长唐远游主持，市人大常委会副主任张艾芳、市政协副主席陈海燕出席。

徐诺金是国内知名经济学家，经济学博士，研究员，享受国务院特殊津贴专家，中国新供给经济学50人论坛成员，湖南大学、暨南大学、清华大学五道口金融学院、河南大学兼职教授。河南省兰考县普惠金融改革试验区工作领导小组办公室主任。报告会上，他以《普惠金融：理论框架与兰考实践》为题，从普惠金融的理论框架、普惠金融的兰考实践、推进普惠金融的困难和思考等3个方面进行了深入系统的阐述。他表示：做好普惠金融，要完善数字金融基础设施，在农村缩小“数字鸿沟”；要建立机制，引导各金融机构转变经营理念和加大对县区分支机构审批权限等方面的倾斜力度；农民要强化诚信意识，加强农业技术学习，规划好创业致富项目；地方政府要更好地发挥引导、扶持作用，完善政策、健全机制、搭建平台，确保县域对银行信贷资金“接得住、用得好、还得上”。

唐远游在主持会议时强调，各级各部门要以这次报告会为指导，积极学习借鉴兰考的成熟经验，结合实际探索一条金融支持实体经济的发展、互惠互利、合作共赢的新路径，促进经济与金融的良性互动和可持续发展。他说：一要提高思想认识，不折不扣贯彻落实好中央和省委省政府关于金融工作的大政方针和决策部署，高标准高水平抓好全市金融工作。二要明确工作重点，坚持金融改革创新与防范化解风险并重，加快发展壮大金融机构、完善金融体系，增强金融服务实体经济的能力和水平，促进金融系统安全高效稳健运行，推进金融业持续健康发展。三要强化工作保障，县区要切实做好本地区金融发展和稳定工作，市金融办和人行等部门要积极引导推动各类金融机构支持地方经济发展，各级领导干部要不断提高金融决策科学化水平。

## 喜迎十九大

我市以鹤山区为试点推行“阳光三务”村级财务公开精确到分

本报记者 李霄楠

“上级拨入转移支付办公经费7000元，收割机发动机支出25937元，结余518174.28元……”9月14日下午，在鹤山区鹤壁集镇梁峪村的党务政务公开栏上，一条精确到分的财务公开条目引起了记者的注意。

能让梁峪村这么“抠门”的，除了该村党员干部艰苦朴素的优良品质外，更有鹤山区推行“阳光三务”的硬性约束。“现在村里推行‘阳光三务’，制定了‘权力清单’与办事流程图，把党务、村务、财务公开了，该咋办事理顺了，不仅让老百姓心里有一笔明白账，也给基层干部提了个醒，更好地接受群众监督。”张四只说。

张四只所说的“阳光三务”，是我市以鹤山区为试点探索建立的村级阳光党务、阳光村(居)务、阳光财务清单及配套管理制度。该制度明确了发展党员、农村集体资产处置、涉及村(居)民补偿款发放等指导性意见清单18项，制定了相应的工作流程图和廉政风险点，每月一次及时公开清单运行过程和结果，并将“阳光三务”运行情况作为村(居)干部年度工作述职考评的一项基本内容。

(下转第二版)

## 让党的旗帜高高飘扬

——政论专题片《让改革落地生根》第九集解说词摘登

▶3版

我市出台扶贫小额信贷方案助推脱贫攻坚

### 部分小额贷款全额贴息

▶2版

近期县(区)党政领导  
干部接访约访公示

▶4版